
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Απριλίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα το μεσημέρι, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, το Προεδρείο της ΓΣΕΕ με επικεφαλής τον 
Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Χρήστο Πολυζωγόπουλο.
Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ο υπουργός Τάσος Γιαννίτσης 
και οι υφυπουργοί Νίκος Φαρμάκης και Χρήστος Πρωτόπαππας), 
καθώς και ο διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού 
καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης.

Επηκολούθησε ανταλλαγή απόψεων για όλα τα βασικά θέματα που 
απασχολούν τους εργαζόμενους, όπως είναι:
• Η καταπολέμηση της ανεργίας και η δημιουργία νέων θέσεων 

απασχόλησης.
• Η κοινωνική διάσταση της πολιτικής.
• Οι εργασιακές σχέσεις και,
• Η κοινωνική ασφάλιση.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην κοινωνική ασφάλιση.
Για το θέμα αυτό, ο Πρωθυπουργός τόνισε πως αποτελεί υπαρκτό 
πρόβλημα επισημαίνοντας συγχρόνως την ανάγκη να αντιμετωπισθεί, 
όπως όλα τα μεγάλα υπαρκτά προβλήματα, με την επιβαλλόμενη 
υπευθυνότητα και σοβαρότητα από τη χώρα, από την κοινωνία, από 
τους πολίτες.

Η κυβέρνηση -πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- επεξεργάζεται τις θέσεις 
της με ευαισθησία και αυξημένο κοινωνικό ενδιαφέρον. Το θέμα -  
συνέχισε- είναι σύνθετο και πολύπλευρο και δεν προσφέρεται για 
πολιτικές ή συνδικαλιστικές σκοπιμότητες.
Χρειάζεται -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- σύνεση και περίσκεψη, 
προκειμένου το ασφαλιστικό σύστημα να είναι αφ’ ενός μεν βιώσιμο, αφ’ 
ετέρου δε να προστατεύει τα ασφαλιστικά δικαιώματα.

Ο Πρωθυπουργός τόνισε τη σημασία ενός ουσιαστικού διαλόγου 
ανάμεσα στην κυβέρνηση και τους εργαζομένους. Ενός διαλόγου που 
θα διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο και θα συμβάλει στην προσέγγιση 
του ασφαλιστικού προβλήματος, χωρίς εμμονές και προκαθορισμένες 
επιδιώξεις, όπως είπε χαρακτηριστικά.



Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε ακόμη στην ανοδική πορεία της 
ελληνικής οικονομίας με την ένταξη της Ελλάδας στην Οικονομική και 
Νομισματική Ενωση της Ευρώπης, επισημαίνοντας την αύξηση των 
κοινωνικών δαπανών για την επίτευξη του στόχου της κοινωνικής 
σύγκλισης με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Στο σημείο 
αυτό, ο Πρωθυπουργός υπενθύμισε στους εκπροσώπους των 
εργαζομένων ότι η χώρα μας έχει περάσει μπροστά από άλλες χώρες 
της Ενωσης, όσον αφορά την αύξηση των κοινωνικών δαπανών.

Η αύξηση των κοινωνικών δαπανών -πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- 
απασχολεί τόσο την Πολιτεία όσο και τους εργαζόμενους και ως εκ 
τούτου αποτελεί κοινό τόπο. Γι’ αυτό και η διάθεση συνεργασίας από 
όλους τους κοινωνικούς εταίρους καθίσταται απαραίτητη με στόχο την 
εξεύρεση των καλύτερων δυνατών και ρεαλιστικών λύσεων.

Η κυβέρνηση -κατέληξε ο Πρωθυπουργός- στέκεται με ευθύνη απέναντι 
στους εργαζόμενους και τα ασφαλιστικά δικαιώματά τους, αλλά 
συγχρόνως λαμβάνει υπόψη της τις νέες ανάγκες και απαιτήσεις που 
δημιουργεί η νέα εποχή.
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